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NOTA STAMPA
Cosa pensa la deputazione che ha voluto Franco Miccichè ed il suo Vice Sindaco Trupia a capo del governo della città di Agrigento? vi rendete conto del danno quasi irreversibile che state procurando alla “Più Bella Città Dei mortali” oggi “Capitale Italiana della Cultura 2025”???

Cari Onorevoli DI MAURO, GALLO AFFLITTO, SAVARINO, PISANO, voi, illustri deputati, eletti anche con i voti degli Agrigentini, non provate VERGOGNA a chiedere il voto per la competezione EUROPEA e per come stà amministrando la “più bella città dei mortali” la “Città Capitale Italiana della Cultura 2025” il Sindaco e la giunta che vi rappresentano?
Sindaco vogliamo mostrare la realtà ?
Ecco lo stato di abbandono in cui la tua Amministrazione ha ridotto la “nostra” città, basta fare un giro, lo stato di degrado igienico sanitario ha raggiunto standard mai raggiunti prima, questo è un altro risultato acclarato.
Vi faccio io un elenco delle malefatte di chi oggi ci amministra ?
· Arresti per tangenti del Capo di Gabinetto nonché Comandante della Polizia Locale nonché dirigente del Distretto D1;
· Arresti e implicazione dei dirigenti scelti per il PRG incolpati di far parte di gruppi mafiosi e di malaffare;
· Acquisto Suv e Computer con soldi indirizzati ai nuclei familieri con bambini con censeguente condanna da parte della corte dei conti anche in appello;
· Pubblicazione falso Consorso Polizia Locale;
· Gestione poco trasparente del Distretto socio sanitario ed assunzioni varie;
· Distruzione della Villa Del Sole e costruzione di una struttura scolastica senza il dovuto nulla osta sul progetto esecutivo ed in barba a tutte le disposizioni di legge;
· Sperpero di una cifra superiore ai 5 Milioni di euro in 3 anni per feste e relative manifestazioni senza nessuna programmazione temporale che permetta una pubblicizzazione capillare per gli stessi;
· Assenza bagni pubblici e servizi essenziali in genere;
· Fallimento raccolta differenziata e Situazione igienico sanitaria al collasso pur con incrementi della spesa per pulizie straordinarie effettuate grazie a contributi regionali e utilizzo manodopera provenente dai progetti PUC(percettori reddito cittadinanza) dipendenti ex ESA e rinforzi estivi vari con incremento della spesa pari a 2.000.000 di € per l’anno 2022;
· Assenza di CCR Centri Comunali Raccolta (previsti nel contratto per legge);
· Mancata trasparenza nella rendicontazione degli introiti della vendita dei prodotti della raccolta differenziata e relative premialità, e mancato investimento degli stessi per abbassare la tariffa dei cittadini
· Assenza di controllo del territorio;
· Assoluta assenza di trasparenza della macchina amministrativa;
· Assenza di un cartellone degli aventi estivi comunali 2023;
· Fallimento acclarato del Progetto “Destinazione Agrigento” comprovato anche dalla assenza di tabellone eventi estivi;
· Spesa della tassa di soggiorno tramite il Distretto Turistico poco trasparente;
· Gestione dei parcheggi cittadini ad inziare dal pluripiano di Via Pietro Nenni poco trasparente e fuori legge;
· Inefficace gestione della illuminazione pubblica
· Inefficace gestione dei cimiteri(con oramai atavica mancanza di decente gestione anche delle tumulazioni con intervento dell’asp ed altri uffici) comunali aperti a singhiozzo e spesso senza servizi essenziali;
· Proroga contratto servizio trasporti pubblici alla società TUA in difformità a leggi e disposizioni;
· Apertura piscina comunale con fondi della ditta che la gestisce dopo averla tenuta 3 anni chiusa con grave danno economico e sociale;
· Utilizzo, in molteplici manifestazioni pubbliche, di un gonfalone  “abusivo”, riconducente al periodo fascista, casualità o segnale subliminale ?
· Perdita del finanziamento per il rifacimento della rete idrica cittadina;
· Fallimento acclarato di tutti i mercati rionali anche e soprattutto per l’assenza dei servizi essenziali previsti per legge quali i bagni pubblici ed i servizi di primo soccorso con relativi mancoti introiti tosap fiere e bancarelle sagra del mandorlo in fiore per centinaia di migliaia di euro; 
· Mancata gestione dei parcheggi della valle dei templi con mancato introito per le casse comunali di milioni di euro;
· Assenza approvazione nei tempi previsti e relativo commissariamento per quanto agli strumenti finanziari con grave penalizzazione dei servizi comunali essenziali in genere;
· Mancata relazione annuale(prevista per legge) del sindaco sugli obiettivi del suo programma elettorale consegnato all’atto della candidatura e reso pubblico;
· Mancata dichiarazione affiliazione a logge massoniche da parte dei componenti la giunta ed il consiglio comunale;
· Mancato avvio del servizio di refezione scolastica per tutta la durata dell’anno;
· Mancata assistenza agli affetti da disturbi psichici conclamati ed attestati dal CSM dell’Asp. di Agrigento;
· Mancata attivazione servizio di assistenza sanitaria scolastica per i bambini portatori di handicap 
· Gestione approssimativa della Movida che ha prodotto grandi perdite alla casse degli impenditori del settore ed all’immagine della città; 

Cari deputati, non potete sottrarvi dalle vostre resposabilità, Onorevole DI MAURO, è lei che ha voluto fortemente questa squadra al governo di città e la protegge da tutto e tutti, adesso non pensa di doverne rendere conto alla città ed all’Italia intera, davanti alla quale, questo sindaco, questa sua squadra, ci stanno ridicolizzando ad iniziare dal caso Suv per finire agli ultimi accadimenti sulla gestione della macchina amministrativa comunale che sfocia in mancanza di servizi essenziali ai cittadini ed agli arresti della massima autorità scelta dalla politica come il Capo di Gabinetto nonché Comandante della Polizia Locale??? 
PASSATEVI LA MANO SULLA COSCIENZA…
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